Stayman. Givarna 5-8.

	Giv 5
	♠ K965
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	
	

	N / NS 
	♥ J2
	
	
	
	 
	pass
	1 NT
	pass
	
	

	
	♦ QT84
	
	
	
	2♣ (A)
	pass
	2♥
	pass
	
	

	
	♣ AJ3
	
	
	
	2♠
	pass
	3 NT
	[bookmark: _GoBack]pass
	
	

	♠ QJT42
	
	♠ A3
	
	
	pass
	pass
	
	
	
	

	♥ AQ6
	
	♥ K854
	
	
	
	
	
	
	
	

	♦ 632
	
	♦ AK9
	
	
	
	
	
	
	
	

	♣ T5
	
	♣ K982
	
	
	1 NT
	15-17 hp, jämn hand                               
	

	
	♠ 74
	
	
	
	2♣ (A)
	HF-fråga                                               
	

	
	♥ T973
	
	
	
	2♥
	4 korts hjärter, kanske 4 korts spader
	

	
	♦ J75
	
	
	
	2♠
	5 korts spader, invitstyrka 9-10 hp
	

	
	♣ Q764
	Utspel: ♣4
	
	3 NT
	maximum (16-17 hp), två korts spader
	



Syd spelar ut ♣4, fjärde kortet från toppen i sin längsta färg. Nord vinner sticket med ♣A och fortsätter med ♣J. Spelföraren vinner sticket med ♣K.
Öst har 7 säkra stick. Spaderfärgen torde ge många stick efter att försvarets ♠K är utdriven. 
Öst börjar med att spela ♠A och ♠3. Han ger helt enkelt bort ett stick åt ♠K. 
Det vore fel av Öst att försöka maska. Gör han det kommer han inte att ha någon ingång till sina godspelade spaderstick. Se * nedan. 
Inne på ♠K spelar Nord klöver. Syd får stick för ♣Q. Resten av sticken tar Öst hand om.
Resultat: 10 stick. 430 poäng åt ÖV.
*Hur går det om Öst försöker maska i spader? Om Öst väljer att maska spadern måste han spela in sig på bordet på ♥A, så följer ♠Q som Nord inte täcker. Nord vet att Öst har bara två spader enligt budgivningen. Följande spader måste Öst vinna med ♠A. Öst har nu bara en ingång kvar till bordet, ♥Q och Nord har fortfarande sin ♠K kvar. Öst går in på bordet på ♥Q och spelar spader som Nord vinner med ♠K... Men nu har Öst ingen ingång till bordet och får nöja sig med max 9 stick.







	Giv 6
	♠ T93
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	
	

	Ö / ÖV 
	♥ AJT83
	
	
	
	 
	 
	pass
	1 NT
	
	

	
	♦ K2
	
	
	
	pass
	2♣ (A)
	pass
	2♠
	
	

	
	♣ J92
	
	
	
	pass
	3♥
	pass
	pass
	
	

	♠ J42
	
	♠ KQ6
	
	
	pass
	
	
	
	
	

	♥ Q95
	
	♥ 62
	
	
	
	
	
	
	
	

	♦ AT953
	
	♦ 8764
	
	
	
	
	
	
	
	

	♣ T5
	
	♣ A643
	
	
	1 NT
	15-17 hp, jämn hand
	

	
	♠ A875
	
	
	
	2♣ (A)
	Stayman
	

	
	♥ K74
	
	
	
	2♠
	fyra korts ♠, förnekar fyra korts ♥
	

	
	♦ QJ
	
	
	
	3♥
	fem korts hjärter, invit 9-10 hp
	

	
	♣ KQ87
	Utspel: ♠K
	
	pass/S
	minimum 15 hp
	



Öst spelar ut ♠K. Väst markerar positivt med ♠2. Spelföraren vinner utspelet med ♠A och drar genast ut trumfen. Han spelar ♥K och hjärter till mask med knekt eller tia. 
♥A vinner försvarets sista trumf, ♥Q. Därefter godspelar spelföraren klöverfärgen. 
Inne på ♣A tar Öst stick för ♠Q och spelar en liten spader till Västs ♠J. 
Väst måste nu ta ♦A, annars får han inte det sticket. 
(Spelföraren sakar en ruter från handen på en spader, den andra rutern på en klöver).
Resultat: 9 stick. 140 poäng åt NS.


	Giv 7
	♠ T52
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	
	

	S / Alla 
	♥ A974
	
	
	
	 
	 
	
	 pass
	
	

	
	♦ 98
	
	
	
	1 NT
	pass
	2♣ (A)
	 pass
	
	

	
	♣ KQ87
	
	
	
	2♥
	pass
	2 NT
	 pass
	
	

	♠ AQJ6
	
	♠ K743 
	
	
	3♠
	pass
	pass
	pass
	
	

	♥ KJT3
	
	♥ Q52
	
	
	
	
	
	
	
	

	♦ 76
	
	♦ K543
	
	
	
	
	
	
	
	

	♣ A54
	
	♣ J2
	
	
	1 NT
	15-17 hp, jämn hand                               
	

	
	♠ 98
	
	
	
	2♣ (A)
	HF-fråga                                               
	

	
	♥ 86
	
	
	
	2♥
	4 korts hjärter, kanske 4 korts spader
	

	
	♦ AQJT2
	
	
	
	2 NT
	ej 4korts ♥, därmed 4korts ♠, 9-10 hp
	

	
	♣ T963
	Utspel: ♣ K
	
	3♠
	4 korts spader, 15 hp
	



Väst vinner utspelet och drar ut trumfen. Sedan är det dags att godspela hjärtern. 
Inne på ♥A inkasserar Nord sitt klöverstick och fortsätter med ruter. Syd får två ruterstick.
Resultat: 9 stick. 140 poäng åt ÖV.

	Giv 8
	♠ K9
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	
	

	V / Ingen 
	♥ JT92
	
	
	
	pass
	pass
	pass
	1 NT
	
	

	
	♦ Q532
	
	
	
	pass
	2♣ (A)
	pass
	2♥
	
	

	
	♣ A73
	
	
	
	pass
	3♥
	pass
	4♥
	
	

	♠ A732
	
	♠ 854
	
	
	pass
	pass
	pass
	
	
	

	♥ K4
	
	♥ 753
	
	
	
	
	
	
	
	

	♦ KT74
	
	♦ J98
	
	
	
	
	
	
	
	

	♣ 652
	
	♣ QJT8
	
	
	1 NT
	15-17 hp, jämn hand                               
	

	
	♠ QJT6
	
	
	
	2♣ (A)
	HF-fråga                                               
	

	
	♥ AQ86
	
	
	
	2♥
	4 korts hjärter, kanske 4 korts spader
	

	
	♦ A6
	
	
	
	3♥
	4 korts hjärter, 9-10 hfp
	

	
	♣ K94
	Utspel: ♣Q
	
	4♥
	Maximum
	



Syd räknar sina förlorare: en i varje färg om trumfmasken spricker = 4 förlorare. 
Om han genast spelar spader kan han saka en klöverförlorare på en stor spader.
Syd vinner utspelet på handen med ♣ A och spelar ♠K. Väst vinner sticket och fortsätter med klöver till Östs ♣ T och Syds ♣ K. Så följer två gånger spader med ett klöversak. Därefter stjäl spelföraren en klöver på handen med en stor hjärter. Nu först skall spelföraren röra trumfen. Han spelar ♥J som får gå runt till Västs ♥K Väst fortsätter med spader. Syd stjäl igen högt på handen. Sedan drar Syd ut motståndarnas trumf. Försvaret kommer att få ett stick för ♦K.
Resultat: 10 stick. 420 poäng åt NS.

Vad händer om Syd börjar med att genast dra ut trumfen? Trumfmasken spricker och Väst fortsätter med klöver. Syd drar ut trumfen varefter han godspelar spadern. Inne på ♠A spelar Väst klöver som Öst vinner. Därtill får försvaret stick för ♦K = en bet.








































